

Posudek vedoucí bakalářské práce

Autor bakalářské práce: Anna Pačesová

Název bakalářské práce: Informační věda a knihovnictví v arabských zemích

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Lucie Vavříková

Hodnocení: velmi dobře

3.9.2013

Posudek:

Cíl práce, metodologie a zpracování tématu:

Cílem bakalářské práce bylo popsat stav informační vědy a knihovnictví v arabských zemích, přičemž pojmem informační věda a knihovnictví je na obecné úrovni myšlen obor, v praxi přeložen do stavu knihoven, vyučovaných oborů a profesních organizací. Práce tento cíl splňuje.

Práce je z hlediska obsahu přehledně a logicky strukturována a vyváženě provádí čtenáře jednotlivými částmi. V úvodu autorka zařadila historický přehled, který lépe napomáhá pochopení reality a východisek arabských zemí v oblasti zejména knihovnictví. Práce je dále rozdělena na dva větší celky, a to popis profesních organizací a popis stavu oboru v každém z dvaceti arabských států.

Co se týče popisu stavu v jednotlivých státech, autorka uvádí víceméně faktický přehled knihoven, vyučovaných oborů a případně národních profesních organizací, s úvodním historickým vstupem. U každého státu je krátké shrnutí. Autorka nasbírala opravdu nezměrné množství dat, které přehledně uspořádala do jednoduchého a srozumitelného celku.

Nicméně celkově text působí do jisté míry stroze a někdy až příliš fakticky. I ve shrnutích, které autorka uvádí u jednotlivých států, je velmi stručná a uvádí spíše jednoduché a přímočaré závěry. Stejně působí celkové shrnutí stavu v jednotlivých státech, které by spíše mělo směřovat k hlubšímu vytěžení sesbíraných informací a pokud možno interpretaci nalezených dat. Celkově by tedy práci prospělo zejména posílení analytické složky.

Přínos práce:

Jednoznačným přínosem práce je vytvoření přehledu aktuální situace knihoven, vyučovaných oborů a asociací v arabském světě, a to zásluhou leckdy doslova mravenčí práce autorky. Tato tematika není příliš probádána nejen u nás, ale ani v zahraničí, a práce tak může být užitečným vodítkem.

Volba informačních zdrojů a citace:

Autorka čerpala z omezeného zdrojů odborné literatury, nicméně jak sama upozorňuje, zdrojů k tomuto tématu není mnoho. Na druhou stranu autorka

probádala nezměrné množství webových stránek a veškeré tyto zdroje velmi pečlivě zdokumentovala.

Stylistická a gramatická úroveň práce:

V práci se jen ojediněle objevují drobné stylistické a gramatické nedostatky.

Formální úprava práce:

Formální úprava práce nevykazuje nedostatky. Autorka doprovodila práci fotografiemi nejzajímavějších knihoven, přiložila i dokumentaci osobní zkušenosti z palestinských knihoven.

Další komentáře:

Otázky:

- 1) Jak ovlivňuje, nebo může dle názoru ovlivnit aktuální situace v Egyptě oblast knihovnictví?
- 2) Jak by autorka zhodnotila propojení a mezinárodní zapojení současného arabského knihovnického a informačnického světa s ostatním světem?

Závěr

Práce dosahuje dobré úrovně, jak po obsahové, tak strukturní stránce, zároveň neobsahuje zásadní prohřešky. Autorka velmi pečlivě zmapovala a zpracovala vytčenou problematiku, nicméně do jisté míry chybí analytická složka práce. S ohledem na uvedené předloženou práci doporučuji k obhajobě s hodnocením velmi dobře.

Podpis